

# 暑期迎来“驾考热”，菏泽交警“加码迎考”

□牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅 武霏

暑假一向是学生考取驾照的黄金时期，随着高考结束和高校暑期的来临，高中毕业生、大学生陆续加入了“驾考”学员行列，一年一度的“驾考热”随之而来。为了方

便学员学驾、考试，我市交警部门推出了延长服务时间、优化预约程序、增加考试场次等弹性服务措施，全力服务暑期驾考高峰，最大限度满足考试需求。



## 驾考近九成是大学生和准大学生

7月9日，在菏泽交警直属二大队理论考场的候考大厅内，等待考试的驾考学员坐得满满当当，一眼望去，年轻人占比明显增多，大多是朝气蓬勃的青春面孔。随着考官的提醒，学员们有序进入考场，将身份证原件交给工作人员登录确认后，按计算机安排的座位号入座。

据了解，科目一考试主

要考察的是交通法规和安全驾驶知识，题目类型包括选择题和判断题，考生需要在规定时间内完成所有题目，考试结束后，电脑会自动评分并显示成绩。成绩通过后，学员签字离开考场，然后由候考大厅内的学员进入，整个考试流程井然有序。

19岁的李耀辉是一位“准大学生”，高考后第一时间

加入“驾考大军”，希望利用假期掌握一项新技能。“现在驾驶证越来越重要，自己学会开车的话出行更方便。我今年刚参加完高考，第一件事就想考驾照。”李耀辉说，“在毕业前，同学们都在规划暑期生活，不少人选择考驾照，利用假期多学一样技能很有意义。”

据菏泽星光驾校副校长

毛明辉介绍，进入暑期以来，驾校的报名人数逐渐迎来高峰，其中高考生和大学生是“主力军”，占比近九成。“目前已报名200多人，从报名人数来看，到7月下旬还将增加。”毛明辉说。

据交警支队直属二大队车管所指导员崔宏伟介绍，每年这个时候，都是大学生和准大学生报名学车的高峰

时段，驾考学员人数相比平时增长了2至3倍，从报名考试的人数看，科目一考场感受最为明显。“从上个星期开始，我们就发现报名考科目一的人数在不断攀升，后面估计还会不断增长。目前，我们交警直属二大队每天考生至少在200人左右，多的时候能达到300多人。”崔宏伟说。

## 多种弹性、贴心服务方便考生

为确保广大驾考学员能够顺利预约考试，我市交警部门启动“暑期高峰机制”，增派考试车次、增加考试场次、提供延时服务，尽可能满足广大驾考学员需求。

据崔宏伟介绍，自6月底以来，菏泽交警直属二大队就提前研判、积极应对，主动对接驾培机构、行业协会，了解企业发展存在的问题和困难，多次对学生驾考情况进行进

行摸底，及时掌握待考学生数量，积极引导考生根据自身训练情况，通过“交管12123”平台自主预约考试，以免培训考试工作出现“扎堆”“空缺”现象。

“开通交管12123网上预约，在炎炎夏日，为考生省去来回奔波现场预约的辛苦，也为广大学生节省了宝贵时间。”崔宏伟说，“同时，我们增加了考试专场，在之前每天

两个考试时间段的基础上，增加了预约中午12:00-14:00的场次，以缓解考生增多的压力。”

不仅如此，交警部门还增加了周末专场，每个周末全市至少保持一处以上全科目考试考场，为平时工作日没空考试的考生开通绿色通道。同时，科目四考生可以随到随考，不用提前预约。通过精准施策，开辟了驾考

“延时服务+周末专场”，积极应对暑期驾考高峰，切实解决了暑假期间考生预约难、考试难的问题，赢得了考生的一致好评。

中午12点左右，已到午饭时间，驾考人员依然络绎不绝。为保证驾考学员顺利考试，根据夏季昼长夜短特点，车管所驾驶人考场每天早开考、晚收工，科学安排考试计划、增加考试员人数，合

理划分各科目待考场地、考试时段，在保证考试质量的情况下，每日最大量安排考生进行考试，最大限度满足暑期学生考试需求，确保各科目考试有序高效运行，同时为解决考生在考试过程中产生的各种疑惑和遇到的困难，安排专人在考场出入口对考生进行现场答疑解惑，努力在第一时间，把群众反映的问题解决到位。

## 包过不可信！谨防驾考骗局

驾照考试迎来高峰期，但每逢这时，总有个别不法分子利用涉世未深的学生急于拿到驾驶证的心理，打着熟人办事、考试包过、免考拿证等旗号招摇撞骗，不仅给学员带来经济上的损失，更

是耽误了报名学车的时间。比如，一些不法分子在网络平台发布“代考驾照”的广告，谎称不用练车、不用考试，花点钱就能直接拿到驾驶证。受害人上钩，添加不法分子的联系方式后，便被

要求收取“报名费”“代考费”等各种费用。当钱款转入指定账户后，不法分子便消失不见。

交警部门提醒，“代考驾照”、花钱“包过”“低价”收学员、办理假证等均不可取，关

于驾考的相关套路，大家提高警惕，以免上当受骗。学驾驶应至正规驾校培训机构报名，认准有资质的机构，报名前尽可能先到驾校实地考察，不要轻信“速成”“包过”等营销手段。

